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I Sem kell táblabiró politika.
-I- ■■■

Előfizethetni Pesten, csak a kiadó
nál (a Beimelféle nyomdában, aldu- 
nasor, Piaristák épülete) vidéken a
k. postahivataloknál.

Előfizetési ár:
Július elejétől kezdve félévre. Pes

ten házhozhordással 5 ft. Vidékre pos
tán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Pesten 2 ft 30 kr. vi
dékre postán 3 ít 30 kr.

Egy hónapos előfi/.elést csak hely
ben, s a hónap első napjától számítva 
1 forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo
solt sorért, Vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Pest, junius 21. "
Ezelőtt, körülbelöl egy hónappal, a hirbeji, és 

kiterjedtségben nagy Hevesvármegye elhatározta, 
hogy kebeléből junius húszadikára Pestre a mi- 
nisteriumhoz egy sallangós depulatiot fog kül
deni. —

A fényes deputalio vasúton, szárazon és vízen 
tegnap megérkezett , hanem azért fáklyás zene, 
vagy kivilágítás nem volt.

Ha minket a sors szeszélye Hevesvármegyé
nek tett volna, a határozott bizalmi szavazat cl- 
hozatalára rövidebb időt, rövidebb utat követtünk 
volna. —

Rövidebb időt,mert egy hónap óla a tekintetes 
urak haz»fiui keblében fakadt bizalomvirág azóta 
alig ha el nem hervadt.

Rövidebb utat — az az elővettem volna olt 
helyben Egerben egy fél iv papirt s e következő 
szókat irtain volna: Minislerek önöknek bizalmat 
szavazunk : Hevesmegye közönsége.

Ez sokkal radieálisabb modor lett volna.
Na de saját útjukat, módjokat megválasztani 

önök Ízlésétől függött. Önök azt hitték , hogy 
Batthyányi Lajosnak jelenlétükkel egy kellemes 
órát csinálnak, a vármegye bizodalmát nem is igen 
lehelvén rábízni, önök feljöttek P. stre.

És itt vannak. Isten hozta önöket!
Önök valószínűleg már határozlak órát s he

lyet, hol összejönnek, glédába állnak s a depula- 
lio elnökének indulójára, berukkolnak a szabadsaj- 
tó-ulczai C/.iráky-féle házba, hol az első emeleten 
egy zöld posztóval bevont és sárga szegekkel ki
vert ajtón túl, lakik a iniiiislercliiök ur.

Ki lesz a fényes deputalio szónoka, nem tud
juk : hanem ha sejtenünk szabad, aligha nem

Csíki Sándor, az egri casino bokrosérdemü jegy
zője, s a táblabirói lulipdnstylus nagy patriar-
chája.

Na ha ezen kedves ember ama határtalan bi
zalmai, mellyel Hevesmegye a ministerek iráni 
érez, ulánozhatlan szónoki tehetségével a minis— 
tér előtt amplificállalni kezdi, az idő ollyan későre 
fog nyúlni,hogy BalthyányiLajos kénytelen leend az 
egész depulatiot magánál ebédre marasziani, pe
dig elnök ur rendesen későbben lálaltat, mini az 
egri kanonok bánnellyike.

Önök tehát eljöttek bizalmat szavazni!
Meg vagyunk győződve, hogy önök e bizalmi 

votumol tényekre fogják alapítani?
Es ezek folytán sajnálattal kell abbeli tudat

lanságunkat kiváltanunk, hogy mi részünkről ily— 
lyen lényeket, mellyek megérdemelnék, hogy a 
vidékről illy fényes küldöttségek jöjjenek Pestre, 
bánnint kutalózunk, nem igen tudunk lelni.

Hanem, természetesen abból nem következik, 
hogy önök se tudjanak, sőt hisszük, hogy önök 
sokat is tudnak, mert felteszem önökről, hogy ha 
mindjárt Csiki Sándor lesz is szónokuk, még sem 
azért jöttek, hogy itt egy puszta phrasisokból álló 
szolemnis dietiot mondjanak el.

Önök tisztában vannak magokkal. De azért ne 
vegyék tolakodásnak, ha önök dolgaiba mi is bele 
szólunk. Több szem, többet lát. Ez jó közmondás, 
s a jó közmondást a falukon igen szeretik.

Azért, ha önök Bathyány Lajos előtt vagy 
nyolezvan, kilenczven tényt, mint megannyi ge- 
uialis tettét a kormánynak felemlítték, hallgassák 
meg csekélységünk tanácsát, s szőnének még azon 
pontok közzé egy pár ollyan tényt, mellyel mi nem 
annyira ajánlunk önöknek , mint csak emlékeze
tükbe hoztuk.

Meglehet, hogy azok, a miket mi hozunk fel, 
felesleges és elkésett dolgok, de ba több van, an
nál jobb, s különben is nincs olly terhes szekér 
mellyre egy villa széna még fel ne lérne.

Figyelmeztetjük tehát önöket ezen néhány pe- 
titiókra, mellyek önök beszédéből nelán kimarad
lak volna.

Mondjanak önök köszönetét, fejezzenek ki 
méltányos elismerést a tniuisterium azon ügyes 
polilicájaért, melly szerint nagy előrelátásuknál 
lógva képesek voltak az országgyűlés befejezlé- 
tol fogva a hazát csendességben megtartani.

Ah, mert ez a csendes hónap a magyar nem
zet uj históriájának első lapján örökre szép be
lükkel lesz megírva.

Gyönyörű emlékű hónap I Oh mi kedves volt 
harmincz napig élvezni a győzelem gyönyörét. Az 
ország csendes volt, legfeljebb néhány újságíró 
zajongolt, kik az országgyűlési munkák utáni ál
mot elég barbárok voltak háborgatni , szüntelen 
félreverve papircsengetyüikel, s kiáltozák, hogy 
erősítsük magunkat, hogy forradalmi idősz akbau

élünk, hogy ne elégedjünk meg azzal, hogy az 
1848-dik törvények közzé sikerült holmi egyet 
mást beírhatnunk, hogy Horvátországban a vesze
delem a legkomolyabb , hogy erélyesen kelle
ne fellépni a rósz el m csirájában! megfojtására.

E pontok első tekintetre igen átalánosHknak 
tetszenek , azért a gyengébbek kedvéért adjunk 
hozzá egy pár felvilágosító szót is.

Erősítsük magunkat. Ez alatt temérdek sok 
van értve.

A többi közölt. Hogy első teendő a pénz és 
katona. Mert az uj rendszer bejövetele óta, füg
getlenekké lettünk, következőleg magunkat csak 
ini magunknak ki 11 megvédelmeznünk. Fcnmara- 
dásunkról másoknak csak azon időben volt érde
kük gondoskodni, midőn országunk azon másoknak 
adófizető, katona adó, s gyarmati helyzetre kár- 
hozlattatott territórium volt.

Ha ezen léteit önök igaznak hiszik, térjenek át 
a gyakorlati mezőre s vizsgálják meg, mit tt-U a 
ministerium éz ügyben az első hónapban.

Mutassanak fel önök ez ügyben valami lényt, 
s mi önöket mint szokták mondani holtig nagysá- 
golni fogjuk.

Pedig ollyan idők vannak, urak, hogy mától 
hónapra nein lehet coinbináini.

Valami non pntarem- féle esemény például 
Olaszországban egy fényes és elhatározó győze
lem, mellynek következtében mr galakulva s újjá
születve a bécsi kormány majd másként beszélt 
volna velünk.

Ez nem történt, szavazzanak önök ezért köszö
netéit nem a ministeriumnak, hanem a magyarok 
istenének.

Az elmulasztás vétkes gondatlansága mindenki 
elölt világos. /

Hanem nem igen volt idő csak gondolni is ily- 
lyenekre, mert ez időben,. tisztelt küldöttség itt '* 
Pesten szüret volt, vrg szüret, illyenkor pedig a 
magyar embernek jó kedve szokott lenni, buják 
baját a kancsóba felejti

Igen is szüret volt. Rettenetesen osztogatták a 
hivatalokat.

Malaczot osztogattak a magyar embernek 
zsákkal kellett forgolódni. Hej pedig az ollyan 
emberek őszinteségében, kik a közügy gépezete 
körül zsákkal forgolódnak, nein igen kellene bizni.

A ministereket azon időben mind illyen zsá
kos emberek dongták körül. Természetesen, hogy 
ezeknek első gondjuk volt, hogy az ő zsákjok ne 
maradjon üresen.

Illyések kel tölt el a legdrágább hónap azon 
hónap, mellyre esik a Pesti Hírlap zágrábi leve
lezőjének azon arany mondása, hogy pár hónap 
előtt még könnyen el lehetett volna nyon ni a hor- 
vát veszedelmet, most pediu csak tetemes erővel.

Tisztelt küldöttség,' önök mint vármegye hoz
hatnak bizalmat a miuisteri tanács asztaléra; a
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vármegzék megszabadullak a bécsi kormány pro- 
consulaitól, és mint hisszük dolgaik azóta rendé" 
sebben folynak. De mint magyarok,mint hazafiak! 
mint az ország legeredetibb népének küldötte 
másként kell gondolkozniok.

A vármegye rendbe jött, nem kellett önöknek 
félni, mint eddig holmi ráerőszakolt többségektől, 
de az egész haza védtelenül állott, és imádott ha
tárain bármelly oldalról kelletkezett polilicai kül— 
vihar szabadon rohanhatott volna be.

Ha a ministerinmokról akarunk ítélni : Hagy
juk oda egy időre a megyei municipális ügyek szü- 
látköré*. Előttünk az egész ország képe tűnjék fel

Mi e hónap alatt békében , csendességben él
tünk. Legfeljebb csinálgattunk szép phrasisokat a 
kinyert , de semmivel sem biztosított szabadsá
gunkra. Ellenségeink ez alatt phrasis helyett fegy
verről gondolkoztak.

És látszik is, hogy készen vannak. íme a má
sodik napban, miknek vagyunk tanúi.

Nézzünk délre, s csodálkozzunk, kik azok, a 
kik ellenünkben támadó harczczal lépnek fel,szám 
szerént annyira csekélyebb, szegényebb és tu
datlanabb elem.

A magyarra nézve e kihívás már a lehelő leg
nagyobb meggyalázás.

A Pesti Hírlap zágrábi tudósilója pedig nyíl
tan elismeri, hogy mind ezt könnyen el lehetet 
volna nyomni. És ezt mi magunk is tudjuk, és ko
ránt sem az őszinte levelezőtől hallottuk először.

A ministeriuji ezt jól tudja, s vigyázzanak 
önök, ha a küldöttség szónoka a ministerium eb
beli ügyes politikáját graphice kezdendi dicsér- 
gelni, a kormány több tagja úgy fogja magát ér- 
zeni, mintha tüzes parázson állanának.

A mik pedig most a második holnapban tör
téntek, az boszankodással fog mindenkit eltölteni.

A ministerium politikája o perezben , mint 
mondani szokták, csak kipkedés kapkodás.

A ministerium az erőszak kitörésére mintegy 
kétségbe esetten három vármegyét diplomatice 
oda dobott a lázzadóknak. És lelt e következése ? 
Oh szegény gondolkozás mód, melly még folyvást 
azt hiszi, ho.;y a déli szlávok illyesmikért álltak 
volna fegyverbe.

Most a ráczok, mint mondják, a péterváradi 
várat követelik. Adjtk oda, ha azt gondolják, hogy 
ez kivánataiV nak legutolsója.

Nekünk ugyan hivatalos tudósítások nem jár
nak, de azért jól tudjuk, hogy a ráczok nemcsak 
elszakadni akarnak tőlünk, hanem az első felke
lőtől az utolsóig, úgy van fellelkesülve, hogy ezen 
kényelem szerelő tablabiró nemzetet elnyomva, 
magokat az éjszaki szlavokkal összefogják kap
csolni. Hogy aztán a jeges tengertől az Adriáig 
egy continuus szláv ország legyen.

Tiszielt küldetlség.Ezck nem vármegyei dol
gok. Ha önök egy kormányt melly illy rendkívüli 
időkben tartja kezében a gyeplőket megítélni akar
nak magasabb vidékről kell szét tekinteni.

Oh igen is, kormányunk az administratio 
kérdéseiben, az ország jövedelmeinek kezelésében 
az igazság kiszolgáltatás védelmében nagy bizo
dalmát érdemel.

Nagy bizalmat érdemelmek tiszta és tántorít— 
hatlan hazaGuságnknál fogva.

De politicájuk melly e szentséges haza füg
getlenségének inozdulhatlan alapját megvethetne e 
mai időben teljesen alkalmatlanak mutatkozott.

Mindég késedelmeskedtek. Ha néha adta elő 
valami magát, megijedtek tettek egy lépést de azon
nal viszaestek.

Nem régen ezelőtt elkiáltották magokat: hogy 
a haza veszedelemben van. De azon lankadságbó] 
és lassúságból melly a veszedelem ellen telt in
tézkedések mellett tapasztalható volt, mindenki 
láthatta, hogy a vészkiáltás a ministerium előli 
nem volt több mint puszta phrasis, minőt a jelen 
népgyüléseg epochában minden szónok szájából 
hallhattunk.

Az illyen eljárás a magyar lelkesedésnek fel- 
prédálása.

E magasb szempontokra tessék a küldöttség
nek figyelmezni, és rögtön másképen fog gondol
kozni. Tessék az illyenekre vonatkozó ügyekben 
visgálódni majd gyönyörű példáit fogják önök ta
pasztalni a kevéssé életre-valóságnak.

Gondolja meg ezeket a küldöttség s úgy járul
jon szavazatával a ininisteriumhoz.

Első a haza, midőn erről van szó, nem isme
rünk személyeket.

A küldöttség azon tagjainak pedig kik azt 
gondolták, hogy hódolatukkal, a kegyeket oszlo_ 
gató ministeriumnak szemükbe fognak öt leni, ki^ 
azt gondolták hogy Battyani Lajos velük te s tu 
poharat fog ütni, s hogy tán emlékül saját úgy sem 
a leggazdagabb fürtéiből egy egy csoinocskát min
denkinek le fog vágni, szóval azoknak kik e hó
dolat állal mellékes czélokal akarlak elérni, mi 
részüukről a mulatsághoz kedves egézséget kívá
nunk. —

Ollyan időket élünk, mcllyekben eszméinket 
szabadon kimondhatjuk.

A gondolat, a szó, s a sajtó lerázá lánczait 
s miért csak pár hónapokkal ez előtt Spielberg 
vagy KuiFslein falai nyíltak volna meg, az iránt 
most már tartózkodás nélkül nyilatkozik min
denki. —

Respublicáról szólani ez előtt a legmerészebb 
ábrándozó sem mert volna; s ki ezt tűvé csak az 
által szabadulhatott az élethosszai bebörtönzés elöl, 
hajóakaró orvosai bolondnak nyilatkozlaták.

A körülmények változtak. Európa halad a rcs- 
publica felé, s csak a legszűkebb és korlátoltabb 
politicai értelem ígérhet még a monarchiának jö
vendőt. —

Ha valljon a respublica vég megállapodási 
pontja e a társadalmi viszonyok meghatározásának, 
vagy pedig a természeti jógok még egy tökéle
tesebb és egyszerűbb társasági egyezkedés állal 
fognak tisztába hozatni? egy olly kérdés, mely - 
lyet még semmi polilicai tan kit nem fejteit.

Mi azért a democraliai respublicát úgy te
kintjük , mint az -önkormányzás legtökéletesebb 
nemét, s a nép miveltségi fokozatának legbizto
sabb hévméröjét.

És midőn azon tételt magunkévá tettük egy
szersmind azon erős meggyőződésünket is kife
jeztük : hogy Magyarország polilicai fejledösének 
vég rzélja sem egyébb- respublicánál.

De a milly erős hitünk, a most mondottak iránt 
ép olly határozottan valljuk : hogy honunk mos t  
m é g  csak mint monarchia állhat meg; s pedig 
mint V-ik Ferdinand király alatti monarchia.

Ki lesz a következő király, miképen fog meg 
koronáztattni hol fog lakni ? ezek olly kérdések, 
mellyeket sémi tractatusok , semmi pragmalica 
sanclio biztosítása meg nein határozhat.

V-ik és respective 1. Furdinandnak az auslriai 
monarchia mindenik kiegészítő nemzete hűséget 
esküdött; de fog e a következő királynak minde
nik esküdni, s ha igen milly feltételek alatt, s ha 
nem milly következményekkel? ez más kérdés.

— Ezek után vi ágos, hogy V. Ferdinand 
magyar királyunknak biztos és veszélytelen he- 
lyeni tartózkodása Magyarországra nézve nem
csak kívánatos, hanem a legnagyobb fontosságú 
kérdés.

Királyunk mostani lakhelye, környezete pe
dig nem biztos, mi tartózkodás nélkül mondjuk 
ki, hogy éleiét is fenyegetettnek hisszük.

Királyunk jó ember, ezt láthatni rendeletéi
ből, nyilatkozataiból, mellyeket becsületes ma
gyar ministereink utasítására, tanácsára adott.

Úgy de a jó embert gonoszak környezik , kik 
elibe szüntelen rémképeket tartanak, a veszélye
ket nagyítva, és ellenkező oldalról jövőknek ad
ják elő.

Nekünk nem lehet, nem szabad a királyt ez 
emberek kezei közt hagyni, kik részint Jellacsics 
czimborai, részint pedig határozatlan ingatag em
berek, kik kis ujjokat odaadván egy pillanatra az 
ördögnek, most már er észen ennek hatalmában 
vannak.

A király — mint mondják — beteg, még pe
dig veszedelmesen.

Ki áll jó t, hogy a gazság, — mellynek csak 
türzavar segíti elő terveit — istentelenségre is 
nem-vetemedik?

Ki áll jót, hogy egy futár nem hozza meg kö
zelebbről a király halálának hírét?

Európa nyugalma a Lajos Fülöp és Metter
nich életükből fullételeztelell. A politikusokat az 
események meghazudtoiák ; Lajos Fülöp és Met
ternich é l , és Európa átalános háborgásban van.

Mi szemeinket csak magunkra fordítjuk, s nem 
hiszünk csalódni, ha állítjuk: miként Magyaror
szág belügyeinek és külviszonyainak — ha nem 
is teljesen békés utón, de csekély zavarok melletti 
— kiegyenlitése V-dik Ferdinand királyunk éle
tétől fcltételezletik.

A király halála jel volna a polgárháborúra, 
melly az auslriai birodalom mesterkélten egybe
tartott különböző elemű részeiben és közt ki
törne.

Azért nékünk a király életét biztosítanunk 
kell, biztosítanunk pedig csak magunk közt, csak 
Budán lehet.

Mi bírjuk a királyi szót eljövetele iránt. Mi bí
zunk is annak szavában, ki eddigi Ígéreteit be
válta, ki a horválokhoz és szerbekhez olly loya- 
lis és erőteljes proclamatioi bocsátott, úgy de e 
bizalom msga sem tetszik elleneinknek, kik a 
király lég is legközclében viraszlanak, kik ele
delére felügyelnek és gyógyszereit megrendelik.

Nádorunk és közlekedési ministerünk lns- 
bruckba mentek. Reményijük, hogy nein sokára a 
királyai fognak megtérni.

De mi az örökös reményben és bizalomban 
élésnek szomorú következményein eléggé okul
hattunk. —

Ha a magyar kevesebbel hisszeu és reményt, 
s többet tesz, — most másképen állana.
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Nekünk el kell készülve lenni mindenre. El afconfcrencziázást, és saját becses személyére gyíij 
király nem jövetelére sőt halálára is; és el kell tmi a szavazatokat. Láiu nem feledte el a ré*>, 
készülve lennünk úgy, hogy az egész erővel elő
törő zavarok szilárdnak és keménynek találjanak.

Nekünk hadsereg kell. mentői nagyobb Hagyja 
azért a m'nisterium a toborzási folyni: a felcsa- 
pottakat pedig tüstént fogja tanítás és fegy alá; 
ne hagyjon százakat lézengni csak azért, hogy 
tán egy zászlóalj még nem telyes.

Nekünk pénz kell. Hadd lássuk mielőbb azon 
magyar bank-jegyeket. A hitel nőni fog azok meg
jelenésére, s hitel által nőni azok becse.

Pénz- és haderő! c két factorra van nekünk 
szükségünk legelőször; s ha az meg van, — mit 
Magyarországon még nem számíthatni a lehetlen • 
ségek közzé, — akkor erélyes kormányzás mel
lett, nem félhetünk az idők semmi zivatarától.

A magyarban még ifjú az erő és lángoló a tűz; 
nékünk még lehetetlen elvesznünk, ha csak a tét
lenség el nemzsibasztja erőnket, és fontolgató si- 
mogatás ki nem óllja a lelkesedés Ittzét.

Reményljünk, de készüljünk t
Csernátoni.

Nagy-Körös Junius 18. kövelválasztás.
Polgárszerkesztő 1
Ma ment véghez nálunk a követválasztás. —

Tanárky Gedeon, Gubody Sándor, és Nyári Pál 
kövilj dőltek küzzül.a legelső nyert iszonyú több
séget. —

Ezzel levelemet be kellene végeznem ha elég 
zsarnok akarnék lenni, önt illyen bámuló s kétkedő 
helyzetben addig is hagyni, míg e hihetetlen ese
mény felelt bővebb tudomást vehetne.

Valóban csudálatos dolog.
Hogyan lehet egy ország népszerű hazaüának, 

egy Nyárinak megbuknia ott; hol közte és egy 
Tanárki uram között volt a kérdés.

Szerkesztő!' nem hagyhatom önt tovább 
bámuló helyzetben.

Engedje meg ön,hadd mondjam el röviden mik 
történtek itt a választás előtt s mik a választás al
kalmával.

Halljuk tehát.
Választás előtt néhány nappal, többen elhatá 

rozik magokat, Nyári Pált képviselőül el választan > nainak, mellyen a királyai alkudoznak.

Azonban a enn lidáló választmány , a válasz
tékkal a kijelölt scuálus névsorán összekapott, a 
■ álasztók nem akarták azokat, kiket a \á aszlniány. 
Lön vita, és egy küldöttség a ínimsl fiúmhoz — 
O'ly f leletet adott, ho«y rajta ismét összekaptak. 
H n.lenik rész azt gondo'la neki van igaza. No de 
nivcl Karloviezol ágyuzlalják, s a muszka is kö
zeleg, kibékülnek szépen, csendesen.

— Privát levélből olvastuk, hogy a ráezok 
akint cs'n-áltdk meg csatatervüket, h"gy hazánkat 
léiről és éjszakról egyszerre tán,alják meg; és 
még azt is , hogy a csatát egyenesen a budai ge
nerál térro viendik. Zsivio.

— Már minden kávéházban b 'szelik, hogy 
Jellasich egy igen igen magasrangu dámától és

kortesinesterséget.
Halljuk csak!
Iveket hucsájtott ki, mcllyekben világosan ki

mondta , hogy a jövő országgyűlésre kizárólag 
nem nemest és pedig ölet válaszszák képviselőül, 
vágj ha ötét nem ,- a városi föjegyzöl(n.b. ő azje„ 
ej viczczelni is tud. Megparancsolta a tanácsno
koknak , mert notandum, tisztelt képviselőnk na
gyon ért a bureaucralicus szellemű kormányzás
hoz, hogy részére szavazatokat gyűjteni s< mmi 
alkalmat el ne mulasszanak. És ezen aprócsku 
zsarnokok sz. P.t kivéve, még hivatalos tekinté
lyüket is felhasználták a korleskcdésro. A nemzet
őr-kapitányok többnyire szinte ezen hivatalnokok- férjétől passusl kapott Amerikába, hova az össze-
ból állván, mint illyenek a nemzelörséghöli kitil
tás büntetése alatt parancsolták megillető alattva
lóiknak, mikép kövelválasztás alkalmával Tanár
kin kívül ki nein nemes ember, másra szavazni ne 
bátorkodjanak. Ez történt az V. VI. VII. és Vili. 
századnál. Nagyon sajnáljuk, hogy illető nemzet
őrök annyira engednek magokon zsarnokoskodni» 
s meggyőződésüket alacsony csclszüvénycknck 
alárendelni hagyják.

Ezi k történtek választás előtt.
Választás napjánfö iró Bakos Ambruzs. Ajánlá 

Tanárkit, különösen figyelmeztetvén mint főbíró a 
választókat, hogy nemes embert semmi esetre, ha
nem egyedül a nem nemes Tanárkil válasszák kép
viselőül, s mutassák meg hogy képesek, ha akar
ják a több százados nemesi lánczot széttörve ma
gokról lerázni.

Figyelmeztető a választókat, hogy ne hallgas
sanak hízelgő szavakra, mullyek hasonlítanak a 
madarász sípjához; melly a madarakat édes hang
jával magához édesgetvén hálójába keríti.

Ej ha! ugyan hol tanulta bátyám uram ezen 
azép phrasisokat.

Majd Gubodi ajánltatott.mire a sok„nem k c ir  
hangzottak.

Végre Thenke, Nyárit ajánlotta, — rövid, de 
tartalomdús beszéde végével — inelly a derék 
Nyárihoz igazán illő volt, a számtalan éjjenekből 
általános többséget reméltünk.

Tanárki Í3 ajánlotta magát illyen formán: ö 
nagy erőt iát a'iban, ha a körösi főjegyző is azon a 
pádon ü l , mellyen a minislerek felelősségre vo-

melly alkalommal Thenke és Gubodi, kik bizony 
Tanárkinál hajszállal sem kisebb egyéniségek, 
szerényen lemondtak. Nem tudjuk ez utóbbi miért 
lépett fel ismét?

Tanárki Geduska ellenben nem csak le nem 
lépett, sőt büszkélkedve ntondá ; mikép igen csu- 
dálkozik,hogy ezen bizonyos egyének képesek az 
arany borjut még ma is bálványozni, s kijelenté 
mikép ö jövendőjét senki kedvéért sem teszi koez 
kára. —

ügy tisztelt ur ? érijük a többit.
Tehát megint hivatal kellene, ismerjük a jó

Ezen pracludiuinok után a szavazat elkezdő
dött: a sénátorok apostolokként a nép közt jár
lak, s tekintélyekkel capacilállák Tanárky részére a
választólat.

Különösen Vajda L. obsitosból lelt számvevő 
nagyon szépen szerepeli.

Kiírta ?

Pest, julius 20.
A zászlós és lármás tiszlválaszlómenetek az

madarai, nagyon jól tudjuk, hogy miért tanyázott utcákról cllünlck. A megválasztott lanács név- 
egy időben 4 hónapig Bécsben. (során megcsóválja f jé t, s visszatér szerény niű-

Nagyon jól tudjuk, hogy miért korteskedett iielyóhcz a választó egyenKint. 
több éven át Lónyni oldalánál Tisza meltrti a tisz- ^  tiszlválaszlás aluli egy Freund und Bürger
telt képviselő ur. Tisza melletti! s ezzel mindent cnpacítrilla polgártársait: incinc H rrn,  jelzi
megmondtam. will ir.li eu»:h noch was sagn, derGraefl? dcnwill

Menjünk tovább. der radical kör,  nher dér radical kör wird mis
Gedus ur szemében csakugyan nagy szálka nicht impouirn, wir imponirn unsselbsl! Lcbe

szedelt pénzzel futni akar. A rászedett horvátok 
ütik, verik mellüket, a mclropolita álkoződik.

— Táncsics barátunk a Siklósiaknak azl íiji, 
ha ölet választják képviselőnek, megfogja szün
tetni az elveit legelőik miatti panaszos helyzetü
ket, már most az a kérdés, ha még sem válasz
tatnék meg, nein fogna e megszűnni e eriminalis 
helyzet Siklóson ?

— Kérdés. Hol van e zűrzavaros időben, szé
les c világon a legkényelmesebb, s legbold igabb 
élet ?

felelet: Klauzál Gábor minister bureaujában.
— A miuislerium C,crncczky Jóscfel válló- 

fetlörvényszéki ülnöknek nevezte ki, Cscrncczky 
József pedig most azt beszéli, hogy ezt a so'c:i- 
n:s megtiszteltetést már a régi kormánytól várta, 
inért annak titokban is sok szép szolgálatot tett. 
Ministereink rágalmazói azzal biztat ják Cserneczky 
Jósefct, hogy ollyan emberekre mint ő , a mi mi- 
uisteriumunknak is lesz szüksége. Szép n lennél.h!

Sándor.

Czcglédrö! jun. 17. 1848.
Szert eztö!
Követválasztásunk megtörtént. Követté lett 

Vargn Sándor eddigi főjegyző köz és váltó
ügyvéd. —

Politikai tudománya átkozottul nem sok; de a 
magyar szo!ó-tánczot igen jól tudja , Vakol Imre 
gyönyörködhetik benne.

Politikai hite marlius elölt körülbelül semmi 
azóta arislocralii o -  demoncralieo - monarcb eo- 
respublícanus választásakor Jakobinus eszméket 
pengetett, ülerére tapintott c vürüslollus Czeg- 
lódnek. —

Mind c mellett szavazatot jobbra balra a mi- 
uisterium nyert vele.

Barátai őt Girondistának tartják. E 'y  n r ’y 
historicus a Girondins-cloubbot igyjellemzi „jeu- 
nesse, verlu, beaulé, lu!cnt.“

Ha követünk a nemzeti gyűlés elölt hebizonyi- 
tandja, hogy öt ezen magas tulajdonok közül csak 
egy is ékesíti, úgy elbiendjük, hogy ö Girundisla, 
és tapsolni fogunk.

Ellenkező esetben fütyülünk.
Véleményem szerint, legjobban bctöllendi 

helyét, depulaliokban, szavazat-szedő választ
mányoknál, s hivatalos bnnquellekbcn.

E kis chnrachteristicál korszerűnek véltem 
önnel küzleni.

Vas Gábor, Czcgléd polgára.

volt Nyári. De el is kezdte ám aztán a piuczei iiucb I
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Köszönet és felszólítás a magyar zsidó naptár 
9 évkönyv ügyében.

A pesti izraelita magyar egylet, legszivesb 
köszönetét mondván hitsnrsosinak ama élénk rész 
vét, és gyámolilásért, mellyre az általa kiadott 
fennevczett évkönyvnek első évfolyama talált, 
bátorkodik egyszersmind a t. ez. községek, a rabi 
hit, szónok, tanító, iró urak mint mind, n ügyba' 
Tálhoz, őszinte kérelmét intézni: Méltóztassanak 
ezen közönségesen kor- és czélszerfinek elismeri 
évkönyvnek második évfolyamát is becses politi 
cai, stalisticai, történeti, theologiai, szépirodalmi 
másnemű adataik és dolgozataikkal gyámolilani és 
gazdagítani, és ezeket minél előbb beküldeni. A 
szabad sajtó mellett annál több érdekes dolgoza
tokra számítunk.

Kelt Pesten Júniusban 1848.
Az igazgató választmánytól

megbízott szerkeztöség: 
Oiósy Márton. Einhorn Ignácz.

Fölhívás
a puskacs inálókhoz.

A pesti gépésztársulat műhelyeinek egy része 
fegyvergyárrá változtattatván , még puskacsináló 
mesterek és legények, nem különben puskaágy 
csinálók is fognak felvétetni. A foglalkozást ki 
váltók jelentsék magokat a hengermalom épület
ben az igazgatóságnál.

Pest junius 19. 1848.

Épen most jelentmeg

M a g y a r  Hi b á i
könyvkereskedésében :

átalakulási

é r d e k e i n k  k ö r ü l
Irta

Ö t e v é n y i.
Ára 30 pkr.

Három darab 15 markos ló, mcllyek közül 2 
hámos és 1 paripa eladandó.

Bővebben értesülhetni a tulajdonossal „arany 
sas“ vendéglőnél 2 . sz. alatt, folyo hó 26-áig.

„ „ Személyvonat délután 2 óra
15 perczkor.

Pestről Váezfelé reggel 6 óra 30 perez.
délután 2 óra 30 

„  5 ,, 30
Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 

„ „ délután 4 „

»> »>
)>

H e c k e n a s t  G u s z t á v n á l
kapható e korszerű irat :

Rendszeres elveken alapuló 
P é n z ü g y i  e s z m é k  , 

Törvényjavaslat a kármentesítésről
és a földbirtokosok

H itelintézetének
legegyszerűbb terve.

Irta
Jerney Antal 

ügyvéd és mérnök.
Megfejtetik: miként lehet a kincstár és magán

birtokosok számára a föld hiteléből mintegy

200,000,000.
forintnyi hasonértéket lőzsérek né Ikül teremteni 

Ára 10 kr. pp. a hazáé.

ponti vasnt.
Naponkinti indulások 1 8 4 8 -d ik  Május 

2 0 -tó l Augusztus végéig.
A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindulás 
előtt a pályaudvarban megjelenni.

Pestről Szolnok fölé személyvonat reggeli 6 órak. 
„  ,, tehervonat délben 11 ó. 45 p.

személyvonat délután 2 ór 
Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 

45 perez.
„  „  Személyvonat reggeli 6 óra

25 perczkor.

G ő z h a j ó k  j á r á s a
1848-ik évi május 1 -jétől kezdve.

estről Becsig rajion kint, rcpgrli 6 érakor, kap
csolatban Győrrel.

n Orsovára minden vasárnap, reggeli 5 
órakor. Galacz és Konstantin 
nápoliyali kapcsolatlatban az 
oláh részen , és május 7 -  és 
21-kén Odessával.

n n minden csütörtökön reggeli 5 
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konslanti- 
nápollyal a török részen.)

E gőzösök megérkeznek Orsováról 
minden vasárnap reggeli 4 órakor, 
és minden csütörtökön délutáni 
órákban.

„ Tittelig minden kedden és pénteken reg
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken ál; a kedden elin
duló gőzös Szegeddel kap
csolatban áll.

E gőzösök minden vasárnap és szer
dán délutáni órákban Tittelből meg
érkeznek.

Vonlalóhajók indulásai.
Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el

indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznok.

„ . Orsovába minden kedden elindul, és min
den szerdán megérkezik.

Szolnokból Tokajra.
E gözös-járás folyvást folytattatok, ha sem

mi akadály nem lép közbe, 
minden csütörtökön Szolnokból Tokajra, 
minden vasárnap Tokajból Szolnokra.

Pest, május 1 -jén 1848.
Az első cs. kir. szab. dunagőzhajózási 

társaság főügynöksége.

Megjelenik e l a p  Hl 1 II (1 6 H C S t  C Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete). — A vidéken a postahivataloknál.

EGYES SZÁM ÁRA 3 kr* pp.
Felelős szerkeztő Fálfl M ié it — Nyomtatja és kiadja Lukács László.
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